

众志成城 同心抗疫

防疫中 通辽“生命至上”这样体现

□本报记者 李肖峰

“人民至上、生命至上”是贯穿通辽市抗疫斗争始终的价值追求,也是防控举措的根本出发点和落脚点。连日来,我市各级医院共同行动,办实事、做好事,不断为群众排忧解难,凝聚起了同心抗疫的力量!

多方联动 架起“生命之桥”

11月28日,通辽市传染病医院的一名新冠患者胸痛反复发作,且呈现出病情逐渐加重的趋势,随时有可能出现生命危险。

午夜23时59分,通辽市医院副院长、第一方舱医院院长与3名心血管病专家紧急会诊。研判后决定将患者迅速转运至相对封闭的通辽市第二人民医院导管室进行抢救。

凌晨4点,完成全部准备工作后,介入团队医生郑凯、梁羽与护士李洪波成功为该例新冠阳性感染者实施了冠脉介入手术,成功守护住了这名患者的生命安全。

有病可医 保“就医之路”畅通

11月24日,患者于某因摔伤导致右侧腰部疼痛,活

动受限一周后被送至通辽市蒙医整骨医院就诊。在按照疫情防控要求严格进行流调、核算核酸结果后,以“右侧股骨粗隆间粉碎性骨折,已出现压疮,不能卧床”为诊断收治入院。

11月25日上午,主任医师呼日乐带领骨科团队进行股骨粗隆间骨折闭合复位PFNA内固定术。经过骨科团队及麻醉科、手术室等相关科室医护人员的共同努力,手术取得圆满成功,患者恶化的伤势得到了及时挽救。

枕戈待旦 守护“生命至上”

12月1日凌晨,通辽市妇产医院接到通知:一名孕41周、胎膜早破的新冠阳性感染孕产妇需要转诊到本院。

院领导高度重视,立即为这名阳性孕产妇开通了绿色通道。零时17分,孕产妇紧急入院。为了保证产妇和胎儿的安全,院方决定对其采取剖宫产手术,一场与时间赛跑的生命保卫战就此打响。

2时27分,产科医生、麻醉医生、助产士、手术室到

位,开始术前准备。

3时40分准备就绪,手术正式开始。

3时58分,新生儿顺利娩出。

护士怀里,七斤多重的“小伙子”面色红润,哭声响亮。

产妇生命体征平稳,母子平安。

经检测,孩子的核酸检测结果呈阴性,皆大欢喜。

黄码医院 筑牢“孕产妇医疗保障”

疫情发生以来,通辽市妇幼保健院作为“涉疫孕产妇救治定点医院”,先后制定了应急预案,“红黄码”孕产妇救治、分娩、生产等相关方案,明确了救治流程,畅通了绿色通道。

院方第一时间对全市高危孕产妇及涉疫孕34周以上孕产妇进行了梳理,强化重点人群的跟踪随访。在做好医疗救治工作的同时,还为孕产妇提供24小时陪伴服务,提供必要的生活物资补给,疏解孕产妇及家属紧张情绪。

这个冬天,市妇幼“黄码”孕产妇救治团队以“5+2”“白+黑”的战“疫”模式,为市民守护健康,迎接新生。

科区消防倾力做好 方舱医院安全保障

本报讯(记者 郝曦晖 通讯员 白玲)为落实《内蒙古自治区消防救援总队关于贯彻落实国务院优化疫情防控20条措施 精准做好火灾防控工作的通知》要求,有效做好冬春社会面火灾防控,切实加强方舱医院消防安全管理工作,确保方舱医院建设投入使用后的消防安全,连日来,科尔沁区消防救援大队闻令即动、主动作为,深入西六方、钱家店镇方舱医院进行消防安全检查和精细化服务指导,为方舱医院消防安全保驾护航。

面对疫情防控和火灾防范的双重任务,科尔沁区消防救援大队成立了消防技术服务组靠前指导,对方舱医院进行全面的消防安全检查,重点对方舱医院的消防设施是否完好有效,实行封闭管理的区域是否明确和落实相关工作人员的消防安全责任,酒精、强氧化剂、医用氧气等物质物品的消防安全管理工作是否符合标准,安全出口、疏散通道和消防车通道是否畅通,用火、用电是否符合要求等情况进行了详细检查。

疫情防控冲在前 巡察干部显担当

本报讯 疫情就是命令,防控就是责任。近日,扎鲁特旗突发新冠肺炎疫情,疫情防控形势十分复杂严峻,旗委巡察机构闻令而动,把疫情防控工作作为当前最重要的任务,认真贯彻落实旗委有关疫情防控最新要求,迅速组织巡察干部下沉到抗疫一线,助力打赢疫情防控歼灭战。

以上率下、身先士卒。旗委巡察机构领导干部以身作则、率先垂范,带头到疫情防控一线开展工作。巡察办主任认真履行第一责任人职责,通过钉钉视频会议安排部署、微信群提示督促巡察机构疫情防控工作,深入巡察干部志愿服务点现场指导。班子成员第一时间带队到包联社区开展疫情防控志愿服务,协助社区做好卡口值守、宣传引导、核酸采样、运送物资等工作。

冲锋在前,展现担当。面对疫情巡察干部纷纷主动请缨投身抗疫一线,接到组织命令时都毫不迟疑、义无反顾地投入到疫情防控志愿服务工作中。截至目前,共有13名巡察干部参与疫情防控工作,分别下沉到舒雅居三期小区、交通局小区、老建家属楼小区、凤凰城二期小区、富丽春城东区、联社西小区、沁园小区、蒙泰小区、百家乐超市东侧等疫情防控点,志愿服务达80余人次,他们舍小家顾大家、不畏天寒地冻、不分白天黑夜奋战在抗击疫情最前沿,以实际行动诠释巡察干部的忠诚担当,为全旗坚决打赢疫情防控歼灭战贡献巡察力量。(风美)

与社区携手 包联志愿者齐心战“疫”

本报讯(记者 李肖峰) 疫情当下,守护家园安全的行动中,全市各级包联单位迅速响应、全面动员、持续发力,显示出了不一般的担当作为与使命信念。

12月1日,又有两支志愿者队伍组团出发。凛冽寒风中,科尔沁区住房和城乡建设局、城市管理综合行政执法局再次吹响集结号,104名志愿者浩浩荡荡奔向施介街道8个社区的抗疫一线。

暂别自己擅长领域的这104名志愿者不打无准备之仗。支援各社区之前,团队通过视频+现场讲解的方式,认真开展防疫岗前培训。正确穿戴防护服、口罩试穿采集方法、装箱转运流程、扫码登记等内容熟记于心,对不理解的内容也勇于提问,大家憋着一股劲,到了抗疫战场必定准确、规范开展工作。

社区布置好了核酸采集点位,台位后,化身“大白”的志愿者们根据各自的工作任务准时到达现场,并立即投入核酸采集工作中。他们有的人负责扫码、有的人负责吹哨采样、有人装箱来回奔走、有人拿着喇叭提醒居民注意事项……每个人面对每一项工作都一丝不苟地按照程序严格执行。

穿上防护服意味着要舍小家顾大家,意味着外出以后不能再返回家中,意味着再次参与到一线工作中可能会遭遇感染的风险……但为了人民群众的平安生活,志愿者们还是选择了再次集结出发。众人奔走在没有硝烟的战场上,凝聚出强大合力筑起坚实堡垒,同心协力共渡难关。



同心战“疫” 物业人在坚守

在通辽市经济技术开发区沈铁河畔花园A区,为配合打好疫情防控阻击战,连日来,通辽市盛世龙兴物业服务有限责任公司迅速行动、主动应对,组织物业服务人员坚守岗位、倾力保障,推动各项疫情防控措施落地落实,派出物业志愿者,积极配合、验码、维护秩序、清运垃圾等,用自己的行动,全力守护小区住户身体健康、生活秩序,努力打通小区疫情防控服务的“最后一百米”。

本报记者 郝曦晖 摄



战“疫”有我 共克时艰

——霍市法院干警积极投身“战疫”一线

□本报特约通讯员 张晓静 通讯员 齐澜兰

面对突如其来的疫情,霍市法院闻令而动,领导带队、党员带头、全员参与,以高昂的斗志、坚定的信心,全力以赴投入疫情防控工作中,为疫情防控贡献力量。

响应号召,主动作为有责任。“由于我市疫情形势严峻,亟需更多干警参与防疫,请全院干警积极做好参加防疫工作的准备,24小时待命!”“我能参加!”干警们纷纷发来请愿的声音。面对严峻复杂的疫情,一名干警就是一点星火,一批干警就是燎原之势的抗“疫”力量,广大干警纷纷响应号召,义无反顾奔向没有硝烟的战场。

集结一线,战“疫”时刻有担当。11月22日凌晨,疫情防控“集结号”再次吹响,干警们积极响应号召,全力协助包联

单位开展疫情防控工作。零下十几度的天气里,大家从严从细落实好各项防控措施,确保每个环节不出纰漏、高效运行。截至目前,出动42人次支援卡口封控,23人次扫描录入核酸采样信息7603人。

下沉社区,鱼水情深暖人心。“小伙子,你能帮我看看吗?”一个拄着拐杖的老人着急地走向检测点干警:“上次不知道咋回事没存上那个码,我也不识字,扫上码不会填那些信息啊!”了解情况后,干警迅速地扫描登记码并填好各项信息,帮助老人截图保存好核酸检测预登记码。老人感谢的话语、满意的笑容,温暖着寒冷中坚守的干警们。

疫情防控一线的那些暖心事儿

□李嘉

岁寒时深,新一轮新冠疫情突如其来,打乱了人们平静的生活。与时间赛跑,同疫情决战。在这场没有硝烟的战争中,疫情防控一线涌现出许许多多向“疫”而行、为爱坚守的普通人,用实际行动为大家带来温暖和感动。

暖心服务,为“断粮”宝宝送奶粉

“孩子奶粉没了,霍林郭勒市市场监督管理局工作人员给取完又送到家门口,真是太感动了,衷心感谢你们!”一则感谢防疫一线工作人员为孩子送奶粉的朋友圈被大家转发,引来居民点赞。

据了解,近日,霍林郭勒市疫情防控指挥部接到居民求助称由于疫情突发,家中奶粉储备不足,目前孩子无奶粉可喝,全家人都很着急。接到求助电话后,霍林郭勒市疫情防控指挥部立即联系市场监督管理局协调解决。因防疫工作繁忙,霍林郭勒市市场监督管理局相关负责人迅速安排工作人员联系母婴店寻找所需奶粉,并第一时间为孩子送“粮”上门。“真没想到,你们不仅帮我购买到了奶粉,还送到家中。”收到奶粉的家长激动地说。疫情无情人有情,为缓解忧暖人心。当前,霍林郭勒市在从严从紧从实从细开展疫情防控工作的同时,站在群众立场发现问题、解决问题,竭尽全力为群众排忧解难。一份蔬菜包,一罐奶粉,一包纸尿裤,一盒药品……虽然时至寒冬,但一幕幕的暖心善举还在抗疫一线不断上演,不断温暖着人们的心。

双向奔赴,寒冷的夜晚也有温暖相伴

“社区门卫的大叔送来了热水和可乐。”“21号楼的大叔还为我们生炉子,备柴火。”“超市的姐姐为我们送来了暖宝宝和一些吃的。”“物业的大姐送来了地瓜”……连日来,在霍林郭勒市河东廉租楼值守的防疫工作人员陆续收到了居民送来的各类暖心慰问品,他们用实际行动,在这个特殊的冬天里,温暖着寒风中的“逆行者”。

“他们都热心了,给我们送东西的时候,就怕我们不要,放下就跑。”看着他们的暖心举动,工作人员孟祥洁心里涌起阵阵感动。她告诉记者:“特别感谢热心居民为我们送来满载着爱与温暖的特殊‘礼物’,让我们感受到来自居民的关心!”她表示,热心居民的支持和配合,让我们更加充满力量,激励我们坚定信念、坚守岗位,全力以赴打赢疫情防控阻击战。

送爱心餐、送暖宝宝、送电暖器……来自群众最质朴的谢意,串联起每个人心底最柔软的情感。你守护我,我温暖你,这样的双向奔赴,汇聚成了霍林郭勒市战“疫”工作中最温暖的力量。

大爱善举,“疫”路连心。疫情当下,每一个小小的善举,都彰显出人间大爱,展现出困难面前,霍林郭勒市党员干部和人民群众团结一致、众志成城决心,凝聚起全民“战疫”的强大力量。

通辽市民热切关注 神舟十四号航天员“回家”

本报讯(记者 韩云玲) 中国航天员乘组完成首次轨交对接,神舟十四号航天员陈冬、刘洋和蔡旭哲成功完成太空出差6个月任务,于12月4日晚20时09分在东风着陆场安全着陆。这一重大新闻,受到通辽市民的热切关注。

“为我们的祖国点赞,为航天员点赞!”这是传承也是延续,看到我们祖国航天事业的飞快进步,给了我们很大的鼓舞,也更让我们明白没有从天而降的英雄,有的只是挺身而出的平凡人,为航天英雄点赞也为背后默默付出的工作人员点赞!当晚17时,记者在一个网友的抖音上看到很多人在热切的评论。

“我长大了也要当航天员!”家住御花园小区的7岁的王子涵吃过晚饭就跟爷爷爸爸坐在电视机前,航天员陈冬出舱的一刻,一家人激动不已。

“从太空一日到六个月,跨越的不仅仅是日子,也是中国航天人奔跑的步履。”内蒙古民族大学学生朝乐蒙说。“九天揽月”是中华民族的梦想,标注于时间的坐标上,也标刻在精神的高度上,航天梦想代代传承,伟大精神生生不息。神舟十四号的安全着陆也让很多当代青年认识到,中国航天事业的飞速发展,感受到我们在中华民族伟大复兴道路上的稳健步伐。

通辽消防全力整治 畅通“生命通道”

本报讯(记者 韩云玲 通讯员 郑文雅) 为全力做好冬春火灾防控工作,深化消防通道安全治理,有效防范化解重大安全风险,维护辖区居民生命财产安全,连日来,通辽市消防救援总队各地监督员深入高层住宅小区开展打通“生命通道”消防安全专项整治工作。

各地消防监督员重点对物业小区是否落实消防安全责任制,消防控制室是否正常运行,单元楼消防疏散通道、安全出口是否畅通,灭火器、消火栓等消防器材配备是否齐全有效,消防安全疏散指示标志是否完好,消防通道是否堆放杂物等进行了全面的检查,并挨个楼道进行走访排查,对在消防疏散通道、楼道等公共区域堆放杂物和违规停放、充电的电动车进行清理,劝导居民要保持楼道畅通。

警 讯

小事不小视 民警不遗余力追查“偷鸡贼”

本报讯(记者 李晶 通讯员 于茗宣) 几天前,开鲁县公安局小街基派出所接到王英(化名)报警称,其家里的26只鸡丢了,希望警方能帮忙寻找。接到报警后,民警小吴和同事们立即赶往现场仔细勘查,但收获并不大。

次日清晨,天刚蒙蒙亮,气温骤降,早早出门的小吴不由得打了个寒颤。为了尽快找回丢失的小鸡,他和同事约好赶早进村入户走访,广泛搜集线索。经过反复摸排调查,调取周边监控录像,走访附近2个村屯,30多条村间小巷,最终锁定了邻村的尹某夫妻。

又经过几天核查及固定证据,警方实施了抓捕行动。据尹某交代,丈夫长年患病,身体虚弱,夫妻俩商量决定“抓几只鸡补补身体”,于是在周边转悠了两天,盯上了王英家。案发当天晚上8点左右,尹某夫妻驾驶三轮车来到王英家附近,打开王家院门放出小鸡,信手抓了几只扔进车里,随后迅速逃离现场。

这一天,王英正在家准备午饭,小吴笑呵呵地走进院,带来尹家归还的9只鸡及赔偿款2000元钱,王英忙不迭地连声向小吴道谢。

自诩“有门路”实则骗钱 男子涉嫌诈骗18万元被抓

本报讯(记者 李晶) 近日,奈曼旗公安局成功破获一起以介绍工作为名,涉案金额18万元的诈骗案,抓获犯罪嫌疑人1名。

事情还要从3年前说起,2019年8月,张某某的大学毕业后在家待业。某日,张某某偶遇远房亲戚李某,说起儿子找工作的事,不由得叹起气来。李某听罢,声称自己掌握“内部名额”,能帮张某某的儿子进铁路系统工作,并向张某某索要11万元。果然,付给李某“关系疏通费”没多久,张某某的儿子就顺利入职了。这让张某某对李某的“能力”深信不疑。

2020年8月,张某某再次联系李某,称希望对方帮忙将自己的儿子调到科区周边工作。李某以需要找关系为由,再次向张某某索要现金7万元,并承诺在2021年5月前将张某某儿子调回。然而,7万元钱到手后,李某便对张某某搭不理或拒接电话。直到今年8月15日,张某某意识到被骗,才赶到奈曼旗公安局刑事侦查大队报案。9月15日,警方成功抓获犯罪嫌疑人李某。

据犯罪嫌疑人李某供述称,其明知自己没有能力帮助张某某,只想骗些钱花罢了。此前张某某的儿子能顺利入职,不过是李某通过获取的招聘信息,让张某某去应聘,走的正常程序而已。目前,犯罪嫌疑人李某已被依法批准逮捕,案件正在进一步办理中。